

UN AVION CAE EN UN ESTANQUE EN MISSOURI

Estado de Missouri.—Un avión de transporte del Ejército, tipo C-47, que se creía llevaba seis tripulantes, se ha estrellado en un estanque, cerca de esta ciudad. La patrulla de carreteras dice que no se puede saber si hay cadáveres dentro del avión, por hallarse éste totalmente sumergido en el lago. Se sospecha que los tripulantes puedan haberse arrojado desde el avión en paracaídas. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Llega a España una expedición de peregrinos argentinos

Cádiz.—Este mediodía atracó en el muelle el vapor argentino "Corrientes", a bordo del cual viene la expedición de peregrinos de aquella nacionalidad que tomarán parte en los actos conmemorativos del centenario de San José de Calasanz. En el muelle esperaban a los peregrinos los gobernadores civil y militar, el obispo de la diócesis, el presidente de la Diputación, alcalde, cónsul argentino y otras personalidades. (Logos.)

Mensaje del Caudillo a los españoles, en el X aniversario de la Victoria

"Con el menor estrago y los mínimos sacrificios, hemos podido superar esta etapa de la historia del mundo"

"ANTE LOS PELIGROS QUE A EUROPA AMENAZAN, ES CADA DIA MAS NECESARIA NUESTRA UNIDAD"

Españoles: El transcurso de una década desde los días de nuestra victoria no ha disminuido su importancia, antes al contrario, al compás del tiempo ha venido aumentando su trascendencia. Lo que nosotros vencimos en 1939 en nuestra gloriosa Cruzada amenaza hoy a todo el Continente. Por eso nuestra victoria no puede caducar y a los diez años están sus laureles tan vivos como pudieron estarlo el primer día.

EL COMUNISMO EN EL EXTERIOR

Si en 1936 un proceso de descomposición interior y de infiltración comunista nos amenazaba directamente, apareciendo el exterior, en cambio, un aparente

calma en 1949 se trocan los papales y a una paz y fortaleza interior corresponde fuera un peligro universal reconocido por la casi totalidad de las naciones.

Nuestra victoria no constituyó, como pretende presentársela en el extranjero, el triunfo de una clase, de un partido o de un sector de la nación contra los otros elementos nacionales. Si algo tiene, nos que lamentar en ella es la triste condición de aquellos que engañados, se vieron comprometidos o enrolados en las falsas banderas.

Nuestra victoria fué el triunfo de España contra la anti-España, la heroica reconquista de una Patria que se precipitaba por la pendiente rápida de su destrucción y por ello nuestra victoria

fué y es para todos los hombres y las clases de España.

DESEAMOS MUCHO MAS PARA ESPAÑA

Si a nosotros nos preguntaran en este día, si estamos contentos de lo alcanzado en estos diez años sería muy difícil el contestar, pues nuestra ambición por la grandeza de la Patria y el bienestar de los españoles es tanta, que creo que por mucho que lo grásemos en este orden, siempre nuestra inquietud iría más lejos. Pero si miramos de dónde partimos y lo que a España evita, nos hemos de agradecer a la ayuda de Dios y a la valerosa cooperación de cuanto nos ayudaron, si que hayamos podido con el menor estrago y los míni-

mos sacrificios, superar esta etapa de la Historia del mundo.

Jamás, una nación en el Universo se encontró frente a situaciones más graves y difíciles: liquidación de una guerra interior dentro de la contienda universal de proporciones insospechadas, bloqueo de Europa con la dispendiosa y las reservas agotadas, la guerra acechando por nuestros mares; y nuestras fronteras, cuando, salvada aquella, debieran llegar tiempos de bonanza, del cumplimiento de las promesas; solamente recibidas, la ofensiva soviética y Política de los soviets; y el completo subsecuente contra nuestra patria.

Es fácil, sin duda, la vida de los pueblos muertos, pero es difícil e incómoda la de los pue-

blo vivos. Se había acostumbrado el mundo durante muchos años a que España no contase, y sobre nuestra debilidad se levantaron tantos intereses que forzosamente tenía que costar trabajo el reconocimiento de nuestro renacer y de nuestros derechos.

LOS ENEMIGOS: LA MASONERIA Y EL COMUNISMO

Desde que terminó nuestra Cruzada, trabajan la masonería y el comunismo, cada uno por su lado, por abrir brecha en nuestras filas, tratando inútilmente de explotar toda clase de dificultades, de diferencias y de ambiciones, aspirando primero a destruirnos en el interior, mas cuando se convencieron de que todo ello carecía de contenido y de arraigo, se conformaron con que se les diera una apariencia dentro para explotarla fuera por medio de las propagandas.

No podíamos evitar, ciertamente, que, tras una guerra como la nuestra, quedasen en la nación residuos de aquellos viejos vicios que llevaron al país al borde de la catástrofe, y que en la mezquindad de sus pasiones intentasen por uno u otro medio derrumbar, con ayudas extrañas, lo que se levantó a costa de tanto sacrificio, sin pensar que la experiencia recogida fué tan grande y los sacrificios tantos, que necesitarían exterminar a toda esta generación de la victoria, y aun así habrían de verse defraudados, pues las aguas no habían de volver jamás por los viejos cauces.

Si hemos superado los diez años más difíciles de la vida de Europa y alcanzado tantísimo en el camino del resurgimiento, no podemos desconocer, sin embargo, los peligros que a Europa acechan. Se engañaron los que pensaron que el mundo iba a disfrutar de paz, pues a la guerra franca ha sucedido la guerra sorda, la guerra fría, la que se elabora en la Kominform, y que por haber España, con su Cruzada, destruido al comunismo, ha sido el blanco preferido a que Rusia ha apuntado desde el primer día.

Había que convertir en derrota nuestra victoria, y así, por malicia de unos y debilidades de los más, se llegó a esa monstruosidad de que recibieran en la postguerra mejor trato los enemigos y los que, ayudando eficazmente a Alemania, dejaron pasar las tropas por su territorio, que quienes, según propio testimonio de los aliados, les habían salvado por su firme resistencia.

Las relaciones internacionales y las infiltraciones terroristas. No fueron fáciles las salpicaduras.

Ayer se reunió el Consejo provincial del Movimiento

Bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y con la asistencia de los consejeros, se reunió en la tarde de ayer el Consejo provincial del Movimiento, que trató de numerosos asuntos de gran interés.

En dicha reunión se acordó hacer efectivas las subvenciones otorgadas en la Junta comarcal de Mandos celebrada en Sequeros de la Sierra.

ras de tal paz, y al tiempo que por nuestras fronteras, con violación de todos los principios internacionales, se introducían millares de guerrilleros armados, que intentaban realizar en España lo que con más fortuna consiguieron en Grecia, se desencadenaba en el mundo internacional una campaña contra nuestro Estado, con vistas a deshacer por las presiones, nuestra victoria, como si un pueblo que se lo jugó todo por salvar a la nación, y durante la gran contienda resistió a la presencia física de los más poderosos ejércitos frente a sus fronteras, pudiera amilanarse y ceder frente a presiones externas en lo que constituye la base de su independencia.

Aunque en progresión decreciente, no pasa año sin que estas ofensivas se repitan, y si en el orden de las relaciones internacionales la propia situación del mundo abre luz a nuestra razón, no cesan los intentos de filtraciones de elementos terroristas, que, dirigidos por la Kominform, financiados por el comunismo soviético y educados en escuelas de terrorismo establecidas en el extranjero, pretenden, periódicamente, perturbar nuestra paz y detener nuestro progreso.

El que la Guardia civil y nuestras fuerzas de Policía y Seguridad, beneméritas de la Patria en el más amplio sentido de la pa-

labra, desmonten uno y otro día estos graves intentos de subversión, no quitan gravedad a estos hechos terroristas, que, por otra parte, no son cosa exclusiva de nuestra Patria; pues fomentados por el comunismo soviético, se acusan en todas las latitudes, y que si en estos meses, obedeciendo unas consignas concretas de la Kominform, intentan reanudarse en España, es porque se ha dado la consigna para esta hora.

Había que dar en España una sensación de inseguridad para cohibir al exterior en sus relaciones y explotarlo políticamente; pero, según los cálculos prestados por los soviets, en cada país tienen señalado su día y su hora. Nada se deja al azar; se trata de un programa completo de terrorismo comunista que forma parte de la táctica de una potente acción.

Ante esa gravísima situación que la acción comunista crea a la paz interior de los Estados de Occidente, es más importante la unidad, el orden y la disciplina interiores, que las otras medidas que miran a la preparación bélica de sus defensas. Por eso, conforme el tiempo transcurre y la crisis política del mundo se hace más patente, destacan el acierto y la precisión de nuestro régimen al haberse encarrilado, con más de diez años de adelanto, con la resolución de los problemas que en esta grave hora al mundo atormentan.

CRISIS DE LOS VIEJOS SISTEMAS

El universo se encuentra hoy enfrentado con la crisis de toda una política. Al tomar el hecho social un estado público y la lucha de clases intervenir con toda su violencia en la política, se acusa la incapacidad de los viejos sistemas para dar solución a los problemas gravísimos que es la vida de los países se presentan, más no se trata solo de la crisis liberal y de los partidos burgueses; pues frente a la amenaza comunista vienen derrumbándose muchos de los viejos tópicos del doctrinarismo marxista y de esa lucha de clases, adquiridora de las naciones y de sus economías.

Y ante la gravedad de los hechos, ¿qué importa que los viejos batalladores socialistas estigmatizan al comunismo y denuncian a la acción comunista como conductora de las naciones hacia el caos, si su propia doctrina encierra los mismos erróneos principios que al comunismo inspira? ¿Que la acción de éste es más violenta? Pero ¿es que, admitida la lucha de clases, la violencia no es una consecuencia lógica de la guerra consentida?

¿Se dan cuenta las propias naciones de qué hubiera sucedido en los pueblos de Europa como consecuencia de esa lucha aniquiladora de clases, si el plan Marshall no hubiera venido a enjugar los estragos de sus huelgas y sabotajes?

El socialismo lleva en sí el anacronismo de su doctrina y desconoce los principios en que las ciencias económicas se basan. Por eso, cuando desde el Poder se encara con la responsabilidad de gobernar, se le rumban sus castillos levantados sobre la arena. Mas por el marxismo y por sus conceptos nos repugna no sólo de condenar los fines sociales que persigue. Una cosa es la justa aspiración de las clases trabajadoras a una seguridad social y a una más equitativa distribución del bienestar, que los Estados y las leyes necesitan amparar, y otra muy distinta el materialismo y los medios que el marxismo propugna con el fin de lograrlo; pero que por encerrar sus principios la destrucción de las bases en que el progreso económico se asienta, acaban arrastrando a las naciones al caos y miseria que los primates socialistas denuncian y que, más pronto o más tarde, llevarán a las naciones a

(Continúa en cuarta plana.)

Commemoración del 1.º de abril

VICTORIA DE PAZ Y DE UNIDAD DE ESPAÑA



España en la fecha que hoy conmemoramos, siente el gran estrenamiento de su obra ingente, la recia satisfacción de su labor gigantesca, el poderoso anhelo de sus posibilidades. Y también el haber creado esta unidad, que ha sido la base de nuestros éxitos. Franco ha sido el restaurador de la unidad que aglutina pueblos, refunde historias en una grande y general historia, ata instituciones y suma esfuerzos.

Tenemos que celebrar el 1.º de abril el aniversario de una paz que nos fué devuelta, junto a muchas obligaciones de trabajo, cosas íntimas y entrañables que la vesania puso en riesgo grave. Al frente de los Ejércitos españoles, el Generalísimo Franco, no sólo recobró la Patria, sino que ganó, de manera contundente, al comunismo internacional la primera de las batallas sangrientas. Nosotros aplastamos aquí el intento inicial del comunismo, y contra los peligros de la bolchevización obtuvimos, a costa de máximos sacrificios, una victoria militar clara y absoluta.

El último parte de guerra, de la mayor brevedad, entrañaba mucha más importancia para la vida de la nación y para el mismo continente, de la que a primera vista pudieron desglosar los ajenos lectores de aquella escueta expresión histórica. Las palabras que suscribió el Caudillo de España y Generalísimo de los Ejércitos en aquel día 1 de abril del año del triunfo, trae-



rían unas consecuencias históricas que los hombres de hoy podemos advertir a poco que analicemos la situación actual del mundo. Para los españoles se abrieron con la nueva etapa nacional modernas rutas de conquistas espirituales y grandes concepciones políticas; para los demás pueblos de Europa el comienzo de una trayectoria combativa que terminará con la victoria absoluta de las ideas occidentales.

En este ambiente, prendido de inquietudes naturales por las horas graves que Europa atraviesa; en estos momentos en que el comunismo, agigantado por sus expansiones, sigue terco en su amenaza sobre este Occidente europeo, en que también nosotros vivimos, aun cuando muchos se empeñen en ignorarlo. España prosigue su marcha por los rumbos exigidos por el imperativo histórico marcha que inició en aquel inolvidable 18 de julio y que culminó en el 1.º de abril. Día de la Victoria, cuyo aniversario hoy solemnizamos, que no tenía otro fin que lograr la España una, grande y libre que todos anhelamos.

COMLOT CONTRA EL PRESIDENTE DE GUATEMALA

En Chile, la situación es inquietante y se teme un movimiento sedicioso

Guatemala.—Las autoridades han descubierto un nuevo complot contra el Gobierno del presidente Juan José Arévalo, según un periódico local. Agrega que varias personas han sido detenidas en esta capital y en la del departamento de Zapacám.

Este complot es el número 18 de los que se registran contra el actual régimen del presidente Arévalo, quien se encuentra recriando el interior del país, por lo que ha sido imposible obtener informes oficiales. Se dice que entre los detenidos se encuentran los licenciados Salvador Serrano Muñoz y Ramiro Flores. (Efe.)

LA SITUACION EN CHILE

Santiago de Chile.—El presidente González Videla, en una entrevista con los periodistas, ha declarado:

"No intento más que apelar a la conciencia pública para saber si es cierto o no que hay una consigna en la capital de la República, destinada a demoler las instituciones democráticas y a sembrar toda clase de desconfianzas, base de escándalos y desprestigios, táctica ya antiguamente practicada por elementos que no buscan la convivencia democrática, sino la subversión y el golpe de Estado."

Añadió que ciertos grupos de la oposición, especialmente en Santiago, están formando un clima sedicioso, que facilite la subversión.

Dijo también que tiene confianza absoluta en las fuerzas armadas y que la opinión pública no permitirá que el prestigio organizado en el extranjero por el

régimen democrático chileno se vea eclipsado por esta clase de intenciones sediciosas.

Dijo, por último, que él mismo ha planteado el problema, haciendo un llamamiento a la oposición, para que se comporte en una forma más serena y menos demagógica y para que, sobre todo, no adopte una actitud demoldora, como la tuvo el partido comunista chileno.

El Presidente no mencionó los nombres de los opositores, pero los círculos políticos dicen que la oposición, constituida por agrarios, laboristas, socialistas y disidentes de otros grupos políticos, ha constituido un frente nacional democrático. (Efe.)



La corbata de la Orden de Alfonso X el Sabio, a la bandera de la Escuela Naval de Marín

El ministro de Educación Nacional, Sr. Ibañez Martín, impone la corbata de la Orden de Alfonso X el Sabio a la bandera de la Escuela Naval de Marín (Foto Vidal)



# DEPORTES

## Esta tarde, en El Calvario, doble jornada

Procedido del interesante partido del campeonato regional E. y Descanso Helmiánico, filado para las tres y quintos, al filo de las cinco se celebrará el encuentro U. D. Salamanca-Selección, que tan bien ha caído entre los aficionados salmantinos ya casi en "resaca" de los últimos partidos de Liga.

Han sido convocados todos los jugadores unionistas, además de los locales que citábamos ayer, al fin de designar los respectivos equipos en los mismos vestuarios. Este prólogo del fútbol oficial deberá llevar esta tarde un buen contingente de espectadores a nuestro campo.

## BALONCESTO

### Una interesante jornada para el domingo

Se celebró anoche, en la Federación Salmantina de Baloncesto, la acostumbrada reunión semanal.

Se conoció de los siguientes asuntos:

- 1.º Admisión del Ciosvin en la Copa Primavera. Fue denegada su inscripción por haberse realizado fuera de plazo.
- 2.º Retirada de los equipos del SEU y F. Juveniles. Fue leída una comunicación anunciando la retirada de estos equipos, mejor dicho la no inscripción de los mismos en la Copa Primavera.

3.º Situación de los jugadores de baloncesto con relación a clubs militares y de equipos no presentados a la Copa Primavera.

El presidente de la Federación, don Raúl Macián, dió cuenta de la consulta elevada a la Nacional referente a los requisitos a cumplir por jugadores fichados en equipos civiles que han pasado a integrar equipos militares y de la situación en cuanto a su ficha de los jugadores pertenecientes a equipos no presentados al torneo actualmente en disputa, adelantando el criterio sostenido por la Federación local de que su fichaje les obliga por toda la temporada.

Añadió el señor Macián que ayer mismo conversó telefónicamente con el señor Cañamero, secretario de la Nacional, quien le manifestó que en el día de hoy, sábado, se reunirían para resolver.

Seguidamente se dió cuenta de la reclamación presentada por el equipo de E. y Descanso contra el de la U. D. Salamanca con referencia a su partido del domingo, ya que el segundo no se presentó a tiempo con el número de jugadores reglamentarios. Se acordó dar por perdido el partido a la Unión por el tanteo de 2-0, pero a petición de E. y Descanso y con anuencia de los demás equipos, se rebajó la sanción a la pérdida de un punto al "cinco" unionista.

Finalmente se procedió a la confección del calendario de partidos para el domingo, que quedó de esta manera:

### Amistoso

A las once, Maticán-Ciosvin (arbitrado por Natalio).

### Copa Primavera

A las doce, E. y Descanso Fluvial (Núñez).

A las una, Helmiánico-Unión Deportiva Salamanca (Perretta).

Una jornada plena de interés. El recientemente campeón de Hierros, Maticán, contra el Ciosvin, que vuelve a presentarse ante la afición con un gran equipo, ya que su delegado, Rafael Rosell, nos dijo que, aunque Gil está ausente de Salamanca, con Aréstegui, Pacheco, Rayo, Ibaeta, etc., podría hacer una buena alineación.

Y luego el acontecimiento de la "Copa Primavera", ya que entre el Helmiánico y la Unión Deportiva Salamanca tiene que salir el triunfador de este torneo.



### "Choni", vencedor en Valencia

Valencia.—Esta tarde, en el campo de deportes de la Ciudad Universitaria, se ha disputado la primera jornada de los campeonatos nacionales del SEU.

La única final que se disputaba hoy, de lanzamiento de peso, fue ganada por el favorito de la prueba y "recordman", José Luis Torres, de Madrid, seguido de Adarraga.

En la tercera eliminatoria de cuatrocientos metros lisos, quedó primero Domingo Sánchez, "Choni", de Salamanca, en cincuenta y cinco segundos dos décimas.

En la primera semifinal de cuatro por cuatrocientos metros, relevos, se clasificó Salamanca, en tres minutos, cincuenta y un segundos ocho décimas. (Logos.)

## ANTESALA DE LOS ASES

### "Copa Ferreira"

Se ha celebrado un cambio de impresiones entre el dougite de este trofeo y la Comarca de fútbol para iniciar los trabajos de organización de este clásico torneo. Por cierto que si se confirma el propósito de inscribir en esta próxima competición a equipos que piensan formar la Escuela de Maticán, regimiento de Ingenieros e Ingilmo, juntamente con los demás equipos de primera regional, el campeonato puede presentarse muy interesante y dar ocasión a conocer "citas nuevas" en el fútbol local.

CITACION  
C. D. E. Y DESCANSO.—Cita a todos sus jugadores para que se presenten a las tres de la tarde, en El Calvario, para jugar contra el Helmiánico el partido del campeonato Regional.

## VIDA RELIGIOSA

### EN SAN ESTEBAN (PADRES DOMINICOS)

#### El Día del Papa

Los ejercicios solemnes del primer sábado de mes en honor de la Santísima Virgen del Rosario de Fátima y del primer domingo de mes, días 2 y 3, se aplicarán a intención de S. S.

Día 2, sábado.—Misa de comunión general, que celebrará nuestro Prelado en el altar de la Santísima Virgen del Rosario de Fátima, a las ocho y media. Ejercicio de los "Cinco primeros sábados", exposición, rosario, sermón, reserva y Salve, a las siete y media de la tarde.

Día 3, domingo.—Misa de comunión, a las nueve. Por la tarde, exposición, rosario, sermón, reserva, procesión del Rosario y Salve, a las siete y media.

### NOVENARIO A NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS

Ayer comenzó, en la iglesia de San Pablo, el solemne novenario que la Congregación de Nuestra Señora de las Angustias dedica a su titular.

Los cultos son los siguientes: "Todos los días, a las nueve de la mañana, misa solemne. A continuación de la misa, se dirá la coqueva.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M. rosario y novena, terminado con solemne reserva.

Fiesta principal.—El día 8 de abril, a las nueve, misa solemne de comunión general; por la tarde, a las siete, como en días anteriores, y sermón a cargo del R. P. Fray Manuel María Ibáñez, prior del Carmen de Abajo.

## Actos que se celebrarán en el "Día de la Canción"

El Frente de Juventudes conmemorará en la capital el "Día de la Canción", aniversario de la publicación del último parte de guerra, con una visita de los jefes de las centurias "Juan de Austria", "Lepanto", "Ramiro Ledesma" y "Carlos de Haya", acompañados del ayuntamiento provincial del F. J., al excelentísimo señor gobernador militar de la provincia para testimoniarle, en su persona la gratitud de la juventud española al glorioso Ejército español.

Por la tarde, en el Hogar Cuartel de Flechas, se celebrará una "tarde del camarada", en la que el ayuntamiento provincial explicará la consigna del día.

Intervendrán los elementos artísticos de Cultura y Arte y a continuación se proyectará una película patriótica.

En la locat de Sequeros se concentrarán las centurias de la comarca: "Pizarro", de Miranda; "Capitán Cortés", de Sequeros; "Julán Sánchez, el Charro", de Cepeda; "Covadonga", de Madroñal; "Virgen de la Peña", de San Martín del Castañar, todas ellas de reciente formación, y las centurias "San Fernando" y "Numancia", de Salamanca.

Ante la Cruz de los Caídos se hará la ofrenda de coronas y seguidamente y por el jefe del F. J. de J. del D. U., secretario del mismo, jefe de la Sección de Rurales y demás autoridades, se impondrán los brazaletes de F. J. a los camaradas de la local. En el teatro de la villa se celebrará un acto de afirmación política y por la tarde tendrá lugar un concurso de cava de viña, una competición de pelotilla a mano, velada artística y otros festejos con los que se completará la jornada.

En Alba de Tormes se celebrarán actos similares con la concurrencia de centurias de Aldeanueva de Alba y Salamanca.

Ante la Cruz de los Caídos se hará la ofrenda de coronas y seguidamente y por el jefe del F. J. de J. del D. U., secretario del mismo, jefe de la Sección de Rurales y demás autoridades, se impondrán los brazaletes de F. J. a los camaradas de la local. En el teatro de la villa se celebrará un acto de afirmación política y por la tarde tendrá lugar un concurso de cava de viña, una competición de pelotilla a mano, velada artística y otros festejos con los que se completará la jornada.

En Alba de Tormes se celebrarán actos similares con la concurrencia de centurias de Aldeanueva de Alba y Salamanca.

Lo que se hace público para conocimiento de los empresarios agrícolas y el más exacto cumplimiento.

Salamanca, 22 de marzo de 1949.—El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

## Los cines

### GRAN VIA

#### "Una noche en Casablanca"

No es la gracia o el humor de los hermanos Marx lo que más nos conviene, precisamente por que llega a nosotros, con dificultad, forzada ante lo absurdo, lo disparado y lo exótico y alocado de su trabajo. Pero, sin embargo, hemos de reconocer que sus intervenciones, adaptadas a los celos de la vida, nos ofrecen un resultado en combinación con todos y efectivos, aunque todos ellos, parezca más bien propio de una pista de circo que de película.

#### "Una noche en Casablanca"

Es una comedia sin relieve ninguno y sin otro atractivo que el de la interpretación a cargo de los revoltosos, Groucho, Harpo y Chico, que llaman toda la película con los mayores disparates creando una serie de incidentes donde, por un, en ciertos momentos, un verdadero arte, como, por ejemplo, las intervenciones musicales de los dos ellos ante el piano y el arpa, de una magnífica ejecución.

Y eso es todo. Mucho excentricismo y poca calidad cinematográfica.

En esta producción, presentada por Filmofono S. A., actúan en segundo plano Charles Drake, Lois Collier y Lisette Veres, que realizan una labor discreta bajo la dirección de Archie Mayo.—C.O.R.I.N.

## Adoración Nocturna

El turno I, que tiene por titular al Sagrado Corazón de Jesús, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la Santa Misa y oraciones especiales por la intención de don Teodoro Andrés Marcó.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche, y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la Junta de Turno correspondiente.

## VIGILIA DE PENITENCIA POR EL PAPA

Se ha ordenado por el Consejo Supremo una vigilia general de obediencia para la noche de mañana, día 2, siendo obligatoria para todos los adoradores activos la asistencia hasta la terminación de la primera hora. Esta vigilia, además de celebrarla con toda solemnidad, será a puertas abiertas para que puedan asistir cuantos fieles lo deseen.

## Lea usted EL ADELANTO

### Dr. José Gómez Díez

OCULISTA.—Consulta a las 12 Generalísimo Gómez, núm. 26. 2.º Teléfono 2814 C. S. n.º 34

## Ayuntamiento de Fuenteguinaldo

### INAUGURACION DE FERIA ANUAL DE TODA CLASE DE GANADOS

Tendrá lugar en esta importante villa de Fuenteguinaldo, previo permiso de la autoridad competente, durante los días 25 y 26 de abril de 1949, la primera feria anual de ganados de toda clase; a este fin, durante los citados días, queda establecido en el Ayuntamiento el correspondiente servicio de oficina para la expedición de los documentos necesarios en las compras-ventas y circulación; haciendo constar igualmente que, para la expedición de guías interprovinciales que exigen las disposiciones vigentes, se hallará en dicho Ayuntamiento un funcionario del Servicio Provincial de Cueros, Carnes y Derivados.

Con este motivo, ha sido confeccionado un extenso programa de festejos por la Comisión correspondiente para expansión de los concurrentes que asistan a la feria: ¡GANADEROS! ¡TRATANTES! A la gran feria de ganados de Fuenteguinaldo. Fuenteguinaldo y abril de 1949.—El alcalde.

## Electra de Salamanca, S. A.

De acuerdo con lo establecido en el art. 15 de los Estatutos sociales, se convoca a Junta general ordinaria de señores accionistas, que ha de celebrarse el próximo día 11 de abril, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, Especies, 2, al objeto de examinar, discutir y, en su caso, aprobar la Memoria, balance, cuentas, distribución de beneficios y gestión del Consejo de Administración, relativos al ejercicio de 1948.

Se recuerda lo prevenido en el art. 18 y siguientes de los Estatutos, referente al derecho de asistencia a esta clase de Juntas.

Salamanca, 26 de marzo de 1949.—El presidente del Consejo de Administración, José María Arceche Olavarri.

## Gobierno militar de Salamanca

### EXCOMBATIENTES

Existiendo numerosos heridos y prisioneros de la pasada guerra de Liberación Nacional que por ignorancia de sus derechos dejaron de solicitar la Medalla de Sufrimientos por la Patria, o que, al hacerlo, hubo de serles desestimada por solicitarla fuera del plazo de tres años que establece el artículo 23 del Reglamento de la citada condecoración, el excelentísimo señor ministro del Ejército, por orden de 16 del corriente mes ("D. O.", número 64), ha tenido a bien conceder, por una sola vez, un nuevo plazo de tres meses, que termina el 18 de junio próximo, para que cuantos excombatientes se encuentren en las citadas condiciones puedan solicitar la expresada Medalla.

Afectan estos beneficios solamente a los que resultaron heridos o lesionados por hierro o fuego enemigo o por cualquier otro medio por éste empleado para atacar o defenderse, y a los que en operaciones de campaña cayeron en poder del enemigo o fueron aprehendidos por aquél, sin mengua ni quebranto del honor militar.

Las pensiones anexas a la Medalla que tengan carácter temporal o vitalicio empezarán a sentir efecto administrativo desde el 1.º de abril de 1949, y la cuantía de las que no tengan tal carácter se computará con arreglo al reglamento citado.

Salamanca, 31 de marzo de 1949.—El comandante secretario.

## Adm inistración de Rentas Públicas de la provincia de Salamanca

### AVISO

Se recuerda a todas las Empresas, tanto individuales como sociales que satisficieron sueldos, remuneraciones y demás retribuciones sujetas a tarifa primera de Utilidades, la obligación que tienen de presentar las oportunas declaraciones trimestrales dentro de los quince días siguientes a la terminación de cada trimestre natural.

Este plazo, por lo que se refiere a los sueldos satisfechos, en el primer trimestre de 1949, empieza el día 1 de abril y termina el día 15 del mismo mes, advirtiéndose que, si transcurrido este plazo se para evitar el retraso con que hasta la fecha se vienen presentando las repetidas declaraciones, se sancionarán con multa de 5 a 500 pesetas las que se presenten con posterioridad a dicho plazo, de conformidad con lo establecido en el artículo 26 de la vigente ley de Utilidades.—El administrador de Rentas Públicas.

## M. MARTINEZ

Respiratorio — Tuberculosis Rayos X (portátil). Onda corta. P. Gabriel y Galá, 1. Tel. 2029 C. S. n.º 36

## SERVICIO NACIONAL DE EX-COMBATIENTES

### Delegación provincial

Se pone en conocimiento de las señoras que posean el título de ex combatiente, que en esta Delegación se hallan de manifiesto las normas para tomar parte en un concurso-competición anunciado por la Compañía Telefónica Nacional de España, al objeto de que aquellas que pueda interesarles, se pongan por este Servicio, donde se les informará.

Por Dirs. España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca 30 de marzo de 1949. El delegado provincial.

## SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

### Precio de la harina de trigo, centeno y cebada en esta provincia para el próximo mes de abril de 1949:

Harina de trigo de cupo de abastecimientos, precio por 100 kilogramos, 306,50 pesetas.

Harina de trigo de canje (cartillas), 151,92 pesetas.

Harina de centeno de cupo de abastecimientos, 284,13 pesetas.

Harina de centeno de canje (cartillas), 155,13 pesetas.

Harina de cebada de cupo de abastecimientos, 133,83 pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 31 de marzo de 1949.—El jefe provincial.

## Instituto Nacional de Enseñanza Media

### "Fray Luis de León" Salamanca

#### ANUNCIO

Durante todos los días laborales del próximo mes de abril, de once a una de la tarde, quedará abierto, en esta secretaría, el plazo para el abono de los derechos de matrícula correspondientes al tercer plazo.

Los alumnos de matrícula ordinaria abonarán DIEZ pesetas en papel de pago al Estado, más el 5 por 100, con arreglo a lo dispuesto en la nueva ley del Timbre; VEINTE pesetas en metálico y un timbre móvil de 0,25 pesetas.

## Don José Sanz Tablares se despide de los salmantinos

### RECIBIMOS una atenta carta de don José Sanz Tablares, recientemente ascendido, y que durante tantos años ha desempeñado el cargo de fiscal de esta Audiencia, en la que nos recomiendan, con párrafos que reflejan su acendrado afecto y cariño a la ciudad y a sus habitantes, le despedimos de tantas amistades y conocimientos como gozara en ella, lo que muy complacientemente hacemos, deseándole siempre los mayores éxitos y renovándole nuestra cordial y cariñosa enhorabuena por su ascenso.

## ACCION CATOLICA

### SECCION FEMENINA

Se recuerda a todas las asociadas que para poder asistir a los actos organizados en honor del Papa, se suspenden todas las actividades en los Centros parroquiales y Secretariado Diocesano.

Estos actos, como ha sido anunciado, son los siguientes:

Vieρες, día 1.—Via Crucis solemne en la Catedral, a las ocho de la tarde.

Sábado, día 2.—Comunión en el altar de la Santísima Virgen de Fátima, en la iglesia de los Dominicos.

Domingo, día 3.—A las once de la mañana, solemne misa de Pontifical, en la Catedral, oficiada por el excelentísimo señor Obispo.

## RAMA DE MUJERES

Con motivo de la Campaña pro Seminario, el Consejo Diocesano ha organizado, para el sábado, 2 de abril, en la capilla de las Madres Isabeles, exposición de Su Divina Majestad, a las tres de la tarde, que quedará hasta las siete y se hará la veía por las asociadas de las parroquias por el orden siguiente:

De tres a cuatro, parroquias de San Martín y el Carme.

De cuatro a cinco, la Purísima y San Sebastián.

De cinco a seis, San Juan de Sahagún y San Juan Bautista.

De seis a siete, San Pablo y Santo-Spíritus.

A las siete de la tarde, retiro, dirigido por don Plácido Fernández, para el Consejo Diocesano, dirigentes parroquiales y propagandistas.

## APOSTOLADO DE LA ORACION

### Hoy, primer viernes, por disposición de la Junta organizadora del Día del Papa, la exposición del Santísimo durante el día en la Clercía, se ofrecerá por el Santo Padre y en reparación del nefando pecado de los que niegan a Dios.

El señor se expondrá a las once y media.

Por la tarde, a fin de que puedan todos asistir al solemne Via Crucis de la Catedral, sólo se tendrá un breve ejercicio eucarístico a las siete y cuarto. Rezado el santo rosario, un acto de desagravio y las letanías del Sagrado Corazón se dará la bendición solemne con el Santísimo y se hará la reserva.

## SANGRE PIEL



Purifique su sangre para combatir estas enfermedades:

- HERPES •ECZEMA
- GRANOS •REUMA
- VARICES •ULCERAS
- CONGESTION

Para remediar estas dolencias está indicado el Depurativo Richelet. Su buen resultado en la eliminación de toxinas y venenos úricos contribuye a regularizar la circulación y vencer los males del artrismo. Los beneficiosos efectos del Depurativo Richelet también alcanzan a la vitalidad general del organismo, debido a sus Sales Halógenas de Magnesio que estimulan las funciones del hígado y aumentan las fuerzas de las personas decedidas por la edad.

## Depurativo Richelet INTEGRAL

## Don José Sanz Tablares se despide de los salmantinos

RECIBIMOS una atenta carta de don José Sanz Tablares, recientemente ascendido, y que durante tantos años ha desempeñado el cargo de fiscal de esta Audiencia, en la que nos recomiendan, con párrafos que reflejan su acendrado afecto y cariño a la ciudad y a sus habitantes, le despedimos de tantas amistades y conocimientos como gozara en ella, lo que muy complacientemente hacemos, deseándole siempre los mayores éxitos y renovándole nuestra cordial y cariñosa enhorabuena por su ascenso.

## ACCION CATOLICA

### SECCION FEMENINA

Se recuerda a todas las asociadas que para poder asistir a los actos organizados en honor del Papa, se suspenden todas las actividades en los Centros parroquiales y Secretariado Diocesano.

Estos actos, como ha sido anunciado, son los siguientes:

Vieρες, día 1.—Via Crucis solemne en la Catedral, a las ocho de la tarde.

Sábado, día 2.—Comunión en el altar de la Santísima Virgen de Fátima, en la iglesia de los Dominicos.

Domingo, día 3.—A las once de la mañana, solemne misa de Pontifical, en la Catedral, oficiada por el excelentísimo señor Obispo.

## RAMA DE MUJERES

Con motivo de la Campaña pro Seminario, el Consejo Diocesano ha organizado, para el sábado, 2 de abril, en la capilla de las Madres Isabeles, exposición de Su Divina Majestad, a las tres de la tarde, que quedará hasta las siete y se hará la veía por las asociadas de las parroquias por el orden siguiente:

De tres a cuatro, parroquias de San Martín y el Carme.

De cuatro a cinco, la Purísima y San Sebastián.

De cinco a seis, San Juan de Sahagún y San Juan Bautista.

De seis a siete, San Pablo y Santo-Spíritus.

A las siete de la tarde, retiro, dirigido por don Plácido Fernández, para el Consejo Diocesano, dirigentes parroquiales y propagandistas.

## APOSTOLADO DE LA ORACION

Hoy, primer viernes, por disposición de la Junta organizadora del Día del Papa, la exposición del Santísimo durante el día en la Clercía, se ofrecerá por el Santo Padre y en reparación del nefando pecado de los que niegan a Dios.

El señor se expondrá a las once y media.

Por la tarde, a fin de que puedan todos asistir al solemne Via Crucis de la Catedral, sólo se tendrá un breve ejercicio eucarístico a las siete y cuarto. Rezado el santo rosario, un acto de desagravio y las letanías del Sagrado Corazón se dará la bendición solemne con el Santísimo y se hará la reserva.

**Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS**

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y dolor de estómago; tónica y ayuda a las digestiones.

VENTA EN FARMACIAS

## ARBITROS SALMANTINOS

Ayer nos encontramos a Arturo Sanjos, y ante la proximidad de los partidos de Liga le preguntamos:

—¿Hay viaje?

—Sí y con dos viajeros y dos buenas "papeletas".

—Explica esa "chgrada".

—Pepe Moreno va a Zamora, donde actuará el Conquense en partido decisivo para un tercer puesto, y yo marcharé a Trubia, donde jugarán el Juvenca y el Arca, también con idénticas aspiraciones.

—¿Pues buen viaje y mucha suerte y a resolver el problema.

## Championato Nacional del Frente de Juventudes

En el campo del Calvario se jugará mañana el partido Valladolid-Badajoz

El próximo sábado, día 2, y a las cuatro en punto de la tarde, en el Campo de El Calvario, se celebrará el partido correspondiente a la fase final del Campeonato Nacional del Frente de Juventudes entre los equipos representativos de Valladolid y Badajoz.

Dada la trascendencia y el interés que sin duda causará al aficionado salmantino este partido, que será interesantísimo, el Servicio provincial de E. Física se está esmerando a fin de que su organización sea perfecta y esté a tono con el gran encuentro.

El arbitraje de este encuentro estará a cargo del colegiado salmantino señor Verdi y auxiliado por dos miembros del mismo Colegio.

De ambos equipos tenemos las mejores referencias. El representante vallisoletano se proclamó campeón en el sector de Zamora, Avila y Salamanca. De todos sus jugadores descuella su interior derecha, que, según nos han dicho, será uno de los fichajes que haga el Real Valladolid.

El equipo de Badajoz, según hemos leído en "Lanza", es un auténtico Tercera División, pues el equipo de Ciudad Real estaba compuesto de casi todos los componentes del grupo Calvo Sotelo, ya conocido por nuestra afición, y del Manchego y, no obstante de tener tan buen equipo, fueron derrotados por 5-3 por el representante de Badajoz. Este equipo se proclamó campeón en el Sector de Mérida, frente a Ciudad Real, Toledo y Cáceres.

Esperamos del público salmantino que, pese a ser un día de diario, llene las gradas del campo de El Calvario, seguros de que no saldrán defraudados, de la gran valía de los equipos, que pueden considerarse desde este momento como los mejores que han pasado por nuestro campo, en el terreno regional.

La entrada al partido será libre y están invitados a presenciar el encuentro todos los buenos aficionados salmantinos.

Podemos anticipar lo adelantado que va el programa de tiro de pichón para la gran tirada benéfica del domingo de Pascua, que ha de atraer gran número de tiradores forasteros y que como todas las de este género, han de constituir un gran éxito deportivo para esta Sociedad y económico para los necesitados de nuestra ciudad.

## Tiro al plato

Las pruebas del domingo

El próximo domingo, día 3, a las cuatro de la tarde, darán comienzo en el Campo de Tiro y Deportes, las acostumbradas tiradas de entrenamiento, a doce platos sin eliminación, con distancia fija de quince metros y matrícula de 25 pesetas, obteniéndose como premio de las mismas la inscripción gratis para una de las tiradas del Campeonato de España que se celebrará en nuestra capital en las próximas fiestas de San Juan de Sahagún.

## BEN BAREK VUELVE A FRANCIA

París.—Ben Barek volverá a jugar en el Stade Français, según manifestó el seleccionador nacional Gaston Barreau. Agrega el semanario "France Fútbol" que la directiva del Atlético de Madrid está de acuerdo, y que la "perla negra" llegará a Francia en la próxima semana o lo más tarde el 15 de abril. Jugará contra Holanda en Amsterdam, y contra España, en París.

## MATERIAL MEDICO QUIRURGICO S. A.

COLUMELA, NUM. 1. — MADRID

Desea agente activo capacitado profesionalmente para venta de instrumental médico y quirúrgico y aparatos electro-medicina. Preferible disponiendo comercio abierto. Envien referencias

## GRANJA AVICOLA "LA FUENTE"

Especializada en la raza Leghorn Blanca. Esmeradísimo control de puesta.

POLLUELOS, huevos para incubar.

Garantiza sus productos exentos de PESTE AVIAR por la resistencia e inmunidad natural en sus aves, demostrada en extremados ensayos dentro de fuertes focos de infección.

INCUBACIONES de diciembre a mayo.

Apresúrese a pasar sus pedidos para reservarle turno.

Dirección y oficinas: A. DE LA FUENTE VEGA Enrique Zarandieta, 2. - Ciudad Rodrigo

**Gran Teatro BRETON** CINEMA TARRAGONA

A las 8 - Butaca, 3,75 plus. Selecto programa doble

ANGELILLO

en la inimitable película española

EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA

COPIA NUEVA - El mayor éxito del cine español de todos los tiempos

Próximamente un estreno que perdurará en su memoria... CAMINITO A LEGRE

Una mujer con pantalones por la ambiente actriz Paulina Singerman. El escritor y la cocinera. Una creación de Charles Coburn. Un programa gracioso

Ue film que ha redondeado el programa

# Mensaje del Caudillo a los españoles en el X aniversario de la Victoria

# El Adelanto

Fundado en 1883

Viernes, 1 de abril de 1949

Suscripción: 10,00 ptas. al mes

## Discurso de Churchill en el Instituto Tecnológico de Massachussets

### "Nos vemos ahora frente a algo tan perverso como Hitler, pero en algunos aspectos más formidables"

### Europa habría sido bolchevizada si no fuera por el temor a la bomba atómica

Boston.—Winston Churchill ha pronunciado esta noche un discurso en el Instituto Tecnológico de Massachussets. Señaló la dependencia que tiene la producción industrial de la tecnología y dijo que esto ha sido comprendido por los norteamericanos, así como por los alemanes antes de la guerra. Declaró después que se plantea el problema de si la producción mundial ha de seguir siendo suficiente para proveer un mínimo de sustento a toda la población de la tierra o si el hombre ha destruido en tal grado los recursos del mundo, que éste pueda estar condenado a morir de inanición. El ex primer ministro británico aludió luego a la Sociedad de Naciones e hizo notar que la obra de la ONU se ha visto afectada adversamente por el antagonismo de la Unión Soviética y por la fundamental división que se ha producido entre el comunismo, por un lado, y el resto de la humanidad, por otro. Pero no debemos desesperar, sino, por el contrario, perseverar. Afirmó que "Europa habría sido bolchevizada y Londres estaría sometido a bombardeos desde hace algún tiempo si no fuera por el temor a la bomba atómica en manos de los Estados Unidos."

Acusó a los "catorce hombres del Kremlin de tener subyugados a centenares de millones de personas y de aspirar a dominar el mundo". El derrumbamiento de China "bajo el ataque y la intriga comunista, es el peor desastre de nuestra victoria en la guerra mundial número dos".

Nos vemos ahora frente a algo "tan perverso como Hitler, pero en algunos aspectos más formidables". Detrás del Kremlin, con sus "misioneros en todos los países, como quintas columnas", está "el mayor Ejército del mundo en manos de un Gobierno que persiga la expansión imperialista, como ningún Zar o Kaiser lo hizo jamás."

Después de expresar su convicción de que "la guerra no es inevitable", Churchill dijo que no cree que deba adoptarse una acción violenta o precipitada. No buscamos de Rusia más que buena voluntad y juego limpio. Sin embargo, si ha de haber una guerra de nervios, asegúrense de que nuestros nervios son fuertes. Se refirió seguidamente a las uniones y asociaciones de Estados que están ahora estableciéndose "con una rapidez y realismo que no habían sido logrados quizá en generaciones". Terminó su discurso con las siguientes palabras: "Marchemos adelante para cumplir nuestra misión y nuestro deber, temiendo a Dios y nada más". Churchill habló ante cerca de 14.000 personas. (Efe.)

## El dictador sirio continuará las conversaciones con los judíos

### MANTENDRA TODOS LOS ACUERDOS DEL REGIMEN ANTERIOR

Damasco.—Se afirmó que el coronel Zaim prepara la continuación de conversaciones con los judíos. La noticia no ha sido confirmada. (Efe.)

DIRIGENTES EN LIBERAD  
Damasco.—Han sido puestos en libertad algunos de los dirigentes del régimen anterior detenidos ayer, entre ellos, los ex ministros del Interior y Hacienda, y el director de Radio Damasco. Se espera sigan a estas otras libertades de detenidos. (Efe.)

EL CORONEL ZAIM INTENTA FORMAR GOBIERNO  
Damasco.—El coronel Zaim pretende formar un Gobierno provisional, presidido por él mismo, según rumores circulados por la ciudad. Se dice que, según un destacado funcionario transjordano, Zaim le ha asegurado que el nuevo régimen sirio respetará todos los convenios concertados por el Gobierno anterior, entre ellos, la concesión para colocar una compañía productora de petróleo norteamericana y el acuerdo moderado con Francia. Sin embargo, Adnan Ghheib, director de "Addiyar", periódico libanés, ha declarado a los perio-

### PRENSA DIARIA FRANCESA

L'Epoque  
Le Figaro  
La Croix  
New York Herald Tribune  
Daily Mail  
Librería NUÑEZ  
Rúa, 13 Teléf. 1018

## JUNTA DE MANDOS DE CIUDAD RODRIGO

### Resumen de las peticiones formuladas por los Ayuntamientos de la comarca de Ciudad Rodrigo, y resoluciones que en principio se han adoptado sobre cada una de ellas

- 18 EL MAILLO  
1.º Casa Ayuntamiento: Por los arquitectos colaboradores del Departamento de Política Local se redactará un proyecto de casa Ayuntamiento, que se facilitará gratuitamente.  
2.º Canalización de las aguas para riego: Se solicita de la Delegación Provincial de Sindicatura, se incluya estas obras en el Plan Asistencial.
- 19 MARTIAGO  
1.º Alumbrado eléctrico: Se incluye en la Mancomunidad ya citada.  
2.º Construcción de Escuelas y Casa para maestros: Se acoge al convenio de la excelentísima Diputación.  
3.º Teléfono: Se gestiona de la Compañía Telefónica Nacional y de la Dirección General de Telecomunicación, la instalación de este servicio.  
4.º Lavaderos: La Jefatura Provincial del Movimiento concede una subvención, a fondo perdido, de 6.000 pesetas.
- 20 MONSAGRO  
1.º Construcción de una Escuela y una Casa para maestros: Se acoge al convenio de la excelentísima Diputación Provincial.  
2.º Arreglo de la Casa Ayuntamiento: Por tratarse de obra que no es de nueva planta, no puede ser objeto de subvención.
- 21 MORASVERDES  
1.º Colonización de la finca "Morena" y Miral: Se interesa de los respectivos propietarios el ofrecimiento en venta de dichas fincas y caso negativo tramitará el expediente de declaración de utilidad social de los mismos. (Continuará)

(Viene de primera página)

abrir un período de transición hacia nuevas fórmulas políticas más racionales, perfectas y justas.

### PESEMOS EN EL MUNDO POR NUESTRAS VIRTUDES

Por qué hoy se aprecia nuestra nación en el mundo de los imponderables bélicos y no pesan naciones de superior demografía y adelanto? Si hoy se valora a nuestra frontera pirenaica como obstáculo, no es por sus elevaciones orográficas, sino por el resultado de una nación unida que los guarda. Pesamos en el mundo por nuestras virtudes, nuestra unidad y nuestra estabilidad política, pese a lo que algunos mentecatos pudieran decir.

Si en el orden de la defensa de la nación y de su independencia ha de reconocerse la eficacia de los diez años transcurridos, lo mismo podríamos decir de la situación y servicios de nuestra obra política, que representa un formidable avance que, como obra toda humana, puede tener defectos y es siempre perfeccionable, pero no podrá negarse, por lo menos, su eficacia.

### LA OBRA POLITICA DE ESTOS DIEZ AÑOS

¿Qué otro régimen hubiera re-

sistido las gravísimas situaciones con que la nación ha tenido que enfrentarse en estos trece años? Gracias a él vencimos en nuestra guerra, nos salvamos de otra, resistimos a la confabulación internacional más grave que registra los tiempos y hemos venido superando, con el menor estrago, las dificultades económicas de dos guerras, el abandono secular de los que nos antecedieron en el cuidado de nuestra economía y esta terrible sequía que en estos años ha puesto a prueba la producción y la resistencia de nuestra Patria.

¿Se paró alguien a considerar lo que hubiera sido de España si en este período y en estas horas hubiéramos tenido un sistema como el que hasta el advenimiento de nuestro Régimen habíamos padecido? ¿Que nuestra economía es todavía de la guerra propia, no siguiera los de la guerra universal, con el adormecimiento de aquellas naciones de Europa con las que la economía española comercializa y se complementaba? ¿Es que tenemos, por acaso, culpa de que por torpezas ajenas esta post guerra se haya convertido en una preguerra preñada de pasiones y dificultades?

Hemos de resignarnos, en consecuencia, a sufrir los molestias, sacrificios acentuados por la desastrosa y malquerencia ajena

y por las adversas condiciones meteorológicas; pero que, pese a los forzosa retraso en nuestra recuperación económica, son eventuales e insignificantes comparadas con las que padecen los principales países extranjeros, esclavos hoy de las ayudas extranjeras.

Lo que en nosotros es accidental, en ellos se convierte en crónico. Si en algún punto los sufrimientos de nuestro pueblo han sido superiores a nuestro cálculo, nadie puede negar el aumento general del nivel de vida de muchos sectores y el haber alcanzado que en el índice de la mortalidad española sea el menor en toda su historia y comparable al de las naciones adelantadas.

Yo desafío a que nadie pueda decirnos haber faltado a lo que, con el toro en la plaza, con la guerra por delante, prometimos: Dijo: muy claro a lo que íbamos y por lo que íbamos, y nadie puede demostrar sorpresa porque, sin apartarnos, lo más mínimo de la línea trazada y de todos conocidos hayamos buscado la concordia y la comprensión de los españoles, con el sacrificio de lo accesorio a lo que debe ser principal.

La generosidad con que hemos administrado nuestra victoria nos permite ver incorporados a la vida nacional tantísimos españo-

les que, exiliados ayer en el extranjero, al correr de estos años se fueron reintegrando a las tareas, pacíficas de su patria.

### UN AUTENTICO MOVIMIENTO

Terminada la constitución del Estado en sus leyes básicas asegurada la fortaleza y la continuidad del régimen y constituida la nación en Reino, es lógico que reforzásemos la unidad entre los españoles con la tolerancia mutua, con la generosidad que es patrimonio de los fuertes dentro de aquella "salud a lo principio de un movimiento que ha dado vida a nuestras leyes y que, aprobadas en grandiosos referendos nacionales residen e inspiran la vida de toda la nación.

Y eran los que maliciosamente pretenden considerarnos un partido, cuando constituímos un auténtico movimiento nacional en constante marcha y perfeccionamiento que no se anula en la rigidez cadavérica de los partidos. Movimiento que marcha con sus banderas, desplegadas paralelamente a las necesidades de la nación.

### EL CAPITAN VELA

Mas no nos equivocan engañosas apariencias. Si nuestra nación disfruta de la paz y los españoles han podido vivir libres de las preocupaciones de la guerra, es porque les sucede como al soldado que descansa mientras el capitán vela. Mas ante los peligros que a Europa amenazan, es cada día más necesaria nuestra unidad.

Por eso cuando los enemigos, disgustados, queriendo sembrar la división o el disgusto en nuestras filas, anuncian algo que pueda quebrar la fe o busquen la desconfianza, hay que cerrar contra ellos, seguros de que quien tantas veces os ha llevado a la victoria, tiene conciencia de su deber y no desertará jamás de su puesto de honor, de mando y de combate.

La ejecutoria de mi vida se puede concretar en una palabra: Deber, el concepto del deber. Lo como lo agradaba lo afectivo, todo eadua ante los

## Ayer, en el Ayuntamiento Sesión de la Comisión Municipal Permanente

En la tarde de ayer celebró su acostumbrada sesión semanal la Comisión Municipal Permanente, la cual fué presidida por el alcalde de la ciudad, don Luis Fernández Alonso.

Asistieron también los concejales señores Pérez Moneo, Muñoz Benito y López Ruiz, además del secretario, don Constancio Núñez, y el interventor, don Salvador del Castillo.

Primeramente, el señor secretario dió lectura al acta de la anterior sesión, aprobándose, y después se conocieron y adoptaron acuerdos sobre los dictámenes de las distintas Comisiones que relacionamos a continuación:

### ASISTENCIA SOCIAL

Padrón definitivo de vecinos pobres con derecho a asistencia médico-farmacéutica gratuita en el año 1949.

Dictámenes proponiendo la forma de pago del importe de las relaciones números 6 de facturas y 3 de jornales.

Ídem de la cuenta del Hospital por suministro de material a la Casa de Socorro en los meses de enero y febrero.

Ídem por suministro a la Beneficencia durante los meses de marzo y febrero.

Ídem sobre pago de facturas a los farmacéuticos por suministro de medicamentos a la Beneficencia durante el mes de diciembre último.

Ídem sobre forma de pago a la Asociación Salmantina de Caridad importe de comidas suministradas a pobres en los meses de enero y febrero.

Ídem de estimando recurso de reposición interpuesto por la excelentísima Diputación provincial contra acuerdo de S. E. sobre abono de casa-habitación a los maestros de escuelas de beneficencia.

Ídem aprobando resolución relacionada con el expediente de plus valía número 552 de 1945.

Ídem relativo a incidente promovido por el Ayuntamiento sobre un depósito mal constituido por el Banco de Santander sobre liquidación de plus valía.

Ídem aprobando moción de la Alcaldía sobre pago de cantidades a la Sociedad del Hierro y del Acero Nueva Montaña.

Ídem proponiendo aprobación de la primera liquidación de obras de construcción de 116 viviendas protegidas con prestación personal en el barrio de los Pizarrales.

### SECRETARIA

Comunicación del jefe de la Guardia municipal dando cuenta del fallecimiento del guardia Antonio Redero Alonso.

Comunicación de doña Juana Arceaga pidiendo se haga por policía las obras de saneamiento de la finca número 64 de la calle de Libreros.

Acta de medición y valoración de la parcela municipal situada a don Ezequiel Lucas Corral en la calle de España, y resolución del Ministerio de la Gobernación autorizando dicha venta.

Finalmente, la Comisión Municipal Permanente pasó a conocer de varias instancias; solicitando el empadronamiento y de la correspondencia oficial curada durante la semana.

### PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON MANUEL MANZANO VICENTE (INDUSTRIAL QUE FUE DE ESTA PLAZA)

que falleció en Salamanca el día 1 de abril de 1948, a los setenta y un años de edad, después de recibir los S. S. D. E. P.

Su desconsolada esposa, Josefina Pedraza Valle; hijas: María (maestra nacional), Juan Manuel (capitán de Infantería) y Angélica (maestra nacional); hijo político, Manuel Pereira (maestro nacional); nietos, parientes, y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral de cabo de año, que se celebrará mañana, día 2, en la iglesia parroquial de San Sebastián (Catedral), a las once de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

### VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Eduardo Pérez Nave y señora. Para Pamplona, don Emilio Bobo.

### DE DIAS

Mañana es el santo de don Francisco Bravo.

### NATALICIO

Ha dado a luz, un niño, cuarto de sus hijos, la esposa de don Ramón González y González, médico de Villanueva del Conde, Séales enhorabuena.

Estuches papel de cartas, en color y blanco. Librería Núñez, Rúa Mayor, 13.

### PALLECIMIENTOS

En Madrid falleció, el pasado día 15, a los setenta y dos años de edad, la distinguida y bondadosa dama doña María de la Purificación Coca (viuda de Palomero), cuya muerte ha sido sentida en nuestra ciudad, donde, como todos los suyos, gozaba de infinitas amistades y profunda estimación, por aquellas excepcionales cualidades que la fiada poseía.

En tal ocasión no falta la expresión de nuestra más sentida y sincera condolencia, que hacemos presente a sus hermanos políticos, don Agustín Palomero y doña Rosa Sáez (viuda de Coca), sobrinos, primos y demás familia.

Ha fallecido la bondadosa señorita Genoveva Francisca Martín Girón, hija de nuestros buenos amigos don Cayetano Martín González (oficial administrativo de la RENFE en Matarría y Tracción) y doña Genoveva, Girón, que en estas horas pasará por tan terrible dolor, que compartiremos, y con ellos nosotros, sus numerosas amistades, como se patentará en el funeral que se celebrará el sábado, día 2, a las once, en la parroquia de San José, que corresponde a su domicilio, Almería, 12.

Reciban nuestro más sincero pésame, extensivo a los hermanos de la finada, Cayetano Antonio, factor; Juan Pablo y Mariano; tíos y demás parientes.

### ANIVERSARIO

Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte del estim-

### NOTAS DE SOCIEDAD

do industrial salmantino don Manuel Manzano Vicente, que contaba entre todos nosotros con tantas amistades y estimación tan sincera. Su recuerdo, y el de su caballería, sencillez y afabilidad de trato y natural bondad, perdura y revive el dolor que su muerte causara entre cuantos le trataron.

Reciban en tan triste fecha la renovación de nuestro pésame más sentido, su esposa, doña Josefina Pedraza Valle; hijos: doña María (maestra nacional), don Juan Manuel (capitán de Infantería) y doña Angélica (maestra nacional); hijo político, don Manuel Pereira (maestro nacional); nietos, parientes y demás familia.

### Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo, Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas. RAYOS X

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy, 3. -Tel. 2086 C. S. n.º 10

### Petición a favor de España

Ottawa. — Durante la sesión del Parlamento se aprobó la adhesión al Pacto del Atlántico. Dos diputados, el jefe del partido conservador, Mr. Drew, y el liberal, Mr. Bradette, pidieron que España sea incluida también en el mencionado Pacto. (Efe.)

### Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo, Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas. RAYOS X

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy, 3. -Tel. 2086 C. S. n.º 10

### LA SENORA D.ª María de la Purificación Coca (VIUDA DE PALOMERO)

falleció en Madrid el día 15 de marzo de 1949, a los setenta y dos años de edad, después de recibir los S. S. D. E. P.

Sus apenados hermanos políticos, don Agustín Palomero y doña Rosa Sáez (viuda de Coca); sobrinos, primos y demás familia.

Participan a sus numerosas amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará por el alma en la iglesia parroquial de Babillante, a las once de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

### LA SENORA D.ª María de la Purificación Coca (VIUDA DE PALOMERO)

falleció en Madrid el día 15 de marzo de 1949, a los setenta y dos años de edad, después de recibir los S. S. D. E. P.

Sus apenados hermanos políticos, don Agustín Palomero y doña Rosa Sáez (viuda de Coca); sobrinos, primos y demás familia.

Participan a sus numerosas amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará por el alma en la iglesia parroquial de Babillante, a las once de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

El Adelanto Es el diario más antiguo de la capital y provincia